

VIJESTI

III. SUSRETI MLJEKARSKIH RADNIKA

U Puli su od 11. V do 14. V 1978. održani »Treći susreti mljekarskih radnika SR Hrvatske« na kojima je bilo 530 sudionika koji su se međusobno nadmetali u 13 muških i 8 ženskih sportskih disciplina. Sudjelovalo je 15 mljekarskih organizacija od kojih je samo 9 imalo takmičarke u ženskim disciplinama.

Organizacija susreta je bila izvrsna. Tome su doprinijeli i sami mljekarski radnici, svojom disciplinom i uzornim sportskim ponašanjem, no ne smije se zaboraviti i na same organizatore, od pokrovitelja susreta, dipl. inž. Josipa Kolića—predsjednik općinske skupštine Pula — zatim domaćina—mljekare »Puljanka« i organizatora — »Udruženje mljekarskih radnika SR Hrvatske«.

Susreti su osim sportskog obilježja imali i društveno političko obilježje, budući su održani u čast XI. kongresa SKJ i VIII. kongresa SKH, Dana mladosti i rođendana druga Tita te oslobođilačkog jubileja Istre.

Susreti mljekarskih radnika započeti su otvorenjem prigodne mljekarske izložbe na kojoj je bilo prikazano sve što mljekare u SR Hrvatskoj svakodnevno proizvode, kako su se razvijale i što sve danas ulažu na unapređenju proizvodnje i prerade mlijeka. Vrlo veliki broj posjetilaca bio je iznenađen bogatstvom i kakvoćom izloženih mlječnih proizvoda. Uspjeh izložbe upotpunilo je znalački organizirano kušanje mnogobrojnih mlječnih proizvoda.



Predsjednik Udruženja Stjepan Leaković otvara prigodnu izložbu mlječnih proizvoda

Izvršen je bio i posjet pokrovitelju susreta — predsjedniku skupštine općine Pula, inž. Koliću, i tom prilikom predana mu je zlatna plaketa III. susreta. Tog dana položen je i vijenac na grob palih boraca Pule.

Igre su započete 12. V. velikom povorkom sudionika kroz ulice Pule, od Arene do gradskog stadiona. Predvođeni limenom gradskom glazbom, pobudili su veliko zanimanje građana. To je bila smotra mladosti i snage, u šarenoj i s mnogo ukusa odabranoj sportskoj odjeći zadivili su gledaoce. To je bila »prava« reklama mljekarstvu SR Hrvatske i ostati će dugo u sjećanju.

Zapažene riječi izgovorio je na gradskom stadionu direktor mljekare »Puljanka«, dipl. inž. Branko Grahovac. Između ostalog je rekao:

Treći (III) mljekarski susreti održavaju se u jednom od najljepših krajeva naše socijalističke, federativne, samoupravne i bratske zajednice naroda i narodnosti Jugoslavije.

Prva poznata ljudska naselja u Evropi nađena su baš u ovom kraju u spilji na brežuljku Šandalj, a koja potječu još od prije 2,5 milijuna godina. Ovo nije nikakva slučajnost, ako se uzmu u obzir prirodni uvjeti za život ljudskog roda. Ilirska Pula nalazila se u sjeni Nezakcija, udaljenog od Pule 8 km. Rimljani nadiru u Pulu 178. i 177. godine pr. n. e. i nasilno prekidaju samostalni razvitak Ilira u robovlasničku državnu organizaciju, a 40. godine pr. n. ere Pula postaje glavni grad Istre. Geografski položaj istarskog poluotoka, južno od glavnih pravaca kretanja barbarskih naroda, očuvao je Pulu u nemirnom razdoblju seobe naroda od većih razaranja. Slaveni dolaze na poluotok Istru i u Pulu oko 600. godine.

Narodi ovoga kraja imali su tešku sudbinu kroz sve vrijeme svoga življenja u ovom podneblju. Bili su stalno pod vlašću tuđina. Velike žrtve podnio je naš narod u borbi protiv fašizma. Nastojalo ga se svim sredstvima odnarediti od njegove narodne pripadnosti. Sam grad Pula dao je 3.000 boraca NOV-e, od kojih je 610 palo na bojnopolju, dok je cijela Istra dala 28.754 borca, od kojih je 5000 poginulo. Pula je slobodu dočekala 5. svibnja 1945. godine u razrušenom stanju. Potom dolazi Anglo-američka uprava, što produžava narodne patnje sve do rujna mjeseca 1947. godine. Završetak rata Pula je dočekala sa više od pola razorenih industrijskih pogona. Stočni fond je bio desetkovan, a poljoprivredno je stanovništvo ostalo sa vrlo primitivnim sredstvima za obradu zemlje. Ribarska flota bila je skoro u potpunosti uništena. Grad je na kraju rata ostao skoro bez ijednog prevoznog sredstva. Skoro svi ugostiteljski objekti bili su u velikoj mjeri oštećeni, a njihova oprema uništena. Zanatstvo je bilo gotovo zamrlo, jer se mali broj preostalih zanatlija uključio u industriju.

Već i ovakav letimičan pregled stanja u kojem je Pula dočekala oslobođenje, rječito govori o izuzetnim problemima pred kojima su se tada našle naše vlasti, a koje su obnovu započele sa svega 5.000 ljudi zaposlenih u privredi i javnim službama.

Od današnjih 72.000 žitelja općine Pula, aktivno je 25.000 stanovnika, od tog broja 4.000 stanovnika radi u društvenim službama, a 21.000 u privredi. Najznačajnija oblast privrede u Puli je industrija, u kojoj je zaposleno 10.500 radnika. Oni ostvaruju tri petine cjelokupnog dohotka pulske privrede. Pretežan dio industrijskih radnika radi u brodogradnji i u proizvodnji namijenjenoj opremanju brodova, tako da brodogradnja, s pratećim djelatnostima, predstavlja najznačajniji privredni kompleks u Puli. U tim djelatnostima zaposlen je svaki četvrti aktivni stanovnik općine, a oni ostvaruju nešto više od trećine ukupnog dohotka pulske privrede. Značajan dio aktivnosti, vezan za izgradnju brodova, obavlja se u okviru brodograđevne industrije »Uljanik«. Iako poljoprivreda općine Pula i Južne Istre ne proizvodi značajne viškove



Sudionici svečane povorke

poljoprivrednih proizvoda za preradu i tržište, od nemalog značaja, u strukturi pulske privrede, su pogoni prehrambene industrije a to je naša RO »Puljanka«, sa svojih devet OOUR-a, u kojoj radi preko 2000 radnika, koje ćete ovih dana bolje upoznati.

Mljekara u Puli je osnovana 1932. godine sa zadatkom snabdjevanja grada Pule svježim pasteriziranim mlijekom, kapaciteta 10.000 litara. U toku rata nije bila uništena, ali je bila uništena 1947. godine prilikom povlačenja angloameričkih snaga. Tom prilikom su odvučeni svi strojevi. Od 1947. godine do 1963. g. nije se mogla vršiti nikakva prerada mlijeka, pa je mlijeko davano građanstvu u onakvom stanju u kakvom je dolazilo u mljekaru. Od godine 1963. mljekara je uvezla opremu iz Italije i Vel. Britanije tako da je počela proizvoditi pasterizirano mlijeko i druge mlječne proizvode. Značajnim ulaganjem u proizvodnju već 1967. godine dolazi na količinu prerađenog mlijeka od 3.127.000 litara. Od 1967. godine ulagani su ogromni naponi, kako u društvenom sektoru, tako i kod individualnih proizvođača mlijeka, da bi mljekara 1977. godine otkupila 11.000.000 litara mlijeka, što je više od 3,5 puta u odnosu na 1967. godinu. Mljekara opskrbljuje skoro cijelu Istru i svakodnevno dostavlja mlijeko i mlječne proizvode na 450 mjesta i to uspješno obavlja na zadovoljstvo svojih potrošača. Za razliku od prošlih godina postigli smo takvo stanje da nema više manjkova mlijeka. Mljekarstvo je napredovalo, kako po količini, tako i po kvaliteti i asortimanu, što je potvrdila i jučerašnja izložba razvoja mljekarske industrije SRH. Gotovo na čitavom području otkupa postavljeni su rashladni uređaji. Uskoro se očekuje ukidanje premije za mlijeko, pa će se proizvođači mlijeka i mljekare naći u vrlo teškom položaju. U tim novim i složenim uvjetima pred mljekarskom industrijom stoje veliki zadaci koje bi trebalo zajednički riješavati. Potrebno je tražiti nove puteve

da se prebrode ove teškoće. Imati pred sobom osnovni cilj, dati građanima što više mlijeka i mlječnih proizvoda, važno je povećati količine i asortiman, te zajednički djelovati na program proizvodnje, prerade i plasmana mlijeka; prije svega treba i dalje otkupljivati svaku ponudenu litru mlijeka, te i dalje poticati razvoj proizvodnje mlijeka, neprekidno povećavati produktivnost rada u mljekarima, iako ona nije mala; zatim u najskorije vrijeme raditi na prekidanju prakse dupliranja kapaciteta. Potrebno je specijalizirati proizvodnju i time je omasoviti, pa se pojedinim proizvodima nadopunjavati. Mljekarska industrija ulaže ogromna sredstva u izgradnju novih i rekonstrukciju postojećih objekata. Mljekara u Puli također je u fazi rekonstrukcije; uložena su velika sredstva, čime će povećati svoj kapacitet na 18.000.000 litara godišnje.

Direktor, ing. Grahovac, je svoje izlaganje završio riječima dobrodošlice i zaželio svim takmičarima uspjeh.

Sportska takmičenja završena su 14. V 1978. g. Navodimo rezultate svih takmičarskih disciplina:

REZULTATI TAKMIČENJA

Muškarci:

Mali nogomet

1. »LEDO« 2. »PULJANKA« 3. OSIJEK«

Rukomet

1. »SIRELA« 2. KARLOVAC 3. »LEDO«

Odbojka

1. OSIJEK 2. »PULJANKA« 3. ZADAR

Košarka

1. »PULJANKA« 2. ZADAR 3. KARLOVAC

Šah

1. »LEDO« 2. »DUKAT« 3. »BELJE«

Kuglanje

1. »ZDENKA« 2. »DUKAT« 3. »SIRELA«

Potezanje užeta

1. »ZDENKA« 2. »DUKAT« 3. »SIRELA«

Bacanje kamena s ramena

1. »SIRELA« 2. »LEDO« 3. »ZDENKA«

Stolni tenis

1. »PULJANKA« 2. OSIJEK 3. »LEDO«

Streljaštvo

(Zračna puška)

1. KARLOVAC 2. »LEDO« 3. »DUKAT«

Štafetno trčanje

1. »LEDO« 2. KARLOVAC 3. »ZDENKA«

Plivanje

1. »PULJANKA« 2. »SIRELA« 3. »ZDENKA«

Žene:

Streljaštvo

(Zračna puška)

1. »SIRELA« 2. »LEDO« 3. »PULJANKA«

Plivanje

1. KARLOVAC 2. »LEDO« 3. »ZDENKA«

Štafetno trčanje

1. »LEDO« 2. »ZDENKA« 3. KARLOVAC

Šah

1. »SIRELA« 2. »ZDENKA« 3. »PULJANKA«

Kuglanje

1. »PULJANKA« 2. »ZDENKA« 3. »SIRELA«

Stolni tenis

1. »PULJANKA« 2. »ZDENKA« 3. »SIRELA«

Pikado

1. »ZDENKA« 2. »VINDIJA« 3. »DUKAT«

Ukupan plasman u muškoj konkurenciji: 1. »LEDO« 2. »ZDENKA« 3. »PULJANKA«. Ukupan plasman u ženskoj konkurenciji: 1. »ZDENKA« 2. »SIRELA« 3. »LEDO«. Sveukupni plasman: 1. »LEDO« 2. »ZDENKA« 3. »SIRELA«

Z. M.